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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária, realizada dia 22 de 
abril de 2025, na sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia s/n, 
Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 - 100.   

Presidente: Vereador ILKER MORAES FERREIRA. 

Secretariada pelas Vereadoras MAIANA CLARA RODRIGUES STRINGARI e 

MARIA CRISTINA COIMBRA MUTRAN.  Presentes na Sessão os Vereadores: 

PEDRO CORREA, RONISTEU ARAÚJO, MÁRCIO GONÇALVES, RONALDO 

ALVES, UBIRAJARA SOMPRÉ e ORLANDO ELIAS e Vereadora PRISCILA 

VELOSO. 

Aos vinte e dois dias do mês de abril, do ano de dois mil e 
vinte e cinco, no Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve 
início a Décima Quinta Sessão Ordinária no Primeiro Período da Primeira  Sessão 
Legislativa da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

  Leitura Bíblica: Constou do Evangelho de São Lucas, 
Cap. 12, Vers. de 29 a 31. 

Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 
observação a ata da sessão ordinária anterior.  

Expedientes: Não houve. 
Grande Expediente: Com a palavra o Vereador MÁRCIO 

GONÇALVES lamentou o falecimento do Papa FRANCISCO, frisando que é latino 
americano da Argentina, foi um grande líder religioso, maior autoridade humana do 
planeta e deixa um grande legado. “Era o Papa da alegria, as vezes era criticado, mas 
representa todos os católicos do planeta”, disse. MÁRCIO fez menção a outros Papas, 
destacando JOÃO PAULO 2º que era Papa das famílias e BENTO 16 que foi um grande 
exemplo para o mundo, sendo o primeiro Papa emérito e completou enviando 
sentimentos de pesar e abraço fraterno a família católica, espalhada pelo mundo. Em 
aparte o Presidente da Casa ILKER MORAES disse que o mundo acordou triste com a 
noticia, proferindo que a Igreja Católica é gigante para a sociedade, são milhões de 
pessoas em todo o mundo. “Papa FRANCISCO ensinou muita coisa para a sociedade e 
pregou respeito mútuo para todos”, encerrou. Também em aparte a Vereadora MAIANA 
STRINGARI disse que a sensação que sentimos é de que o Papa FRANCISCO estava 
muito próximo das pessoas, era católico de berço e abraçava a todos, independente de 
religião, fez muitas coisas boas aqui na terra e com certeza fará lá no céu, afirmou. 
Retomando a palavra o Vereador MÁRCIO chamou a atenção da Equatorial Energia para 
a falta e quedas constantes de energia no Bairro Novo Progresso, avisando que na 
próxima semana irá até Belém, para junto aos representantes na empresa, tentar 
solucionar o problema. Chamou a atenção da Sevop, para que refaça os cálculos para 
recapeamento em vias que já têm asfalto, lembrando que os serviços são feitos com 
recursos de empréstimos de 40 milhões aprovados nesta Casa, mas com voto contra 
dele, MÁRCIO, tendo em vista que os juros a serem pagos durante os anos, seriam maior 
do que o próprio montante. Diante do exposto MÁRCIO solicitou que a Sevop refaça a 
pavimentação de algumas vias que ainda não tem recapeamento, com a massa restante 
de outros residenciais e ver as prioridades, pois ruas e vias de vários bairros, estão em 
total colapso de trafegabilidade, sugeriu. Vereadora PRISCILA VELOSO parabenizou 
diretores, professores e alunos do 4º e 5º anos da Escola Raiara Carvalho, pelo 
movimento que fizeram denominado, “Não à violência contra a mulher”, avisando que a 
Escola receberá Moção de Aplausos pelo ato. PRISCILA anunciou que a antiga escola 
Raiara Carvalho, funciona em um prédio alugado, mas ainda este mês será inaugurada 
uma nova Escola, com terreno deixado pelo ex-prefeito TIÃO MIRANDA e com apoio da 
nova gestão. A Vereadora fez comentários sobre requerimentos de sua autoria inseridos 
na pauta do dia e reportou-se à Semana Santa, quando se deu o sacrifício de Jesus para 
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nos salvar e a ressurreição em todas as igrejas do Brasil e do mundo. Vereador 
RONISTEU ARAÚJO deu boas vindas aos membros da Escola Raiara Carvalho, 
informando que a Igreja Evangélica Quadrangular, realizou dois eventos durante a 
Semana Santa, no Centro de Convenções, com cenas da passagem, ressureição e morte 
de Jesus Cristo, onde compareceram cerca de 4 mil pessoas, disse. 

Ordem do Dia: Foram apresentadas, apreciadas, aprovadas 
e encaminhadas conforme os trâmites regimentais, as seguintes matérias: 

Foram apresentadas e encaminhadas para a Comissão de 
Justiça, Legislação e Redação, as seguintes matérias: 

Projeto de Resolução nº 1/2025, dos Vereadores da 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ, CRIA COMISSÃO EM DEFESA DOS DIREITOS DOS 
PORTADORES DE TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA - TEA E DOENÇAS RARAS 
ALTERANDO O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ. 

Projeto de Resolução nº 2/2025, do Vereador ANTÔNIO 
MÁRCIO FARIAS GONÇALVES, INSTITUI A SESSÃO SOLENE NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARABÁ EM COMEMORAÇÃO AO DIA DO CORRETOR DE IMÓVEIS. 

Projeto de Lei nº 45/2024, do EXECUTIVO MUNICIPAL, 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE MARABÁ A FAZER DOAÇÃO DOS 
IMÓVEIS PÚBLICOS SITUADOS NA FOLHA CSII-30, VCII-03, QUADRA 01-A, LOTE 02; 
FOLHA 32, VIA-321, QUADRA 01, LOTE D-01; E FOLHA 32, VIA-322, QUADRA 07, LOTES 
D-11, D-13, D-16, TODOS NO BAIRRO NOVA MARABÁ, MUNICÍPIO DE MARABÁ, 
ESTADO DO PARÁ, AO GOVERNO DO ESTADO DO PARÁ, EM FAVOR DA POLÍCIA 
MILITAR DO PARÁ. 

Projeto de Lei nº 18/2025, do Vereador PEDRO CORREA 
LIMA, DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO 
PARÁ, O INSTITUTO CULTURAL CHAMAS DO NORTE. 

Projeto de Lei nº 45/2025, do EXECUTIVO MUNICIPAL, 
INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL DE BIBLIOTECAS ESCOLARES DE MARABÁ - 
SISMUBE/DIGEN - MARABÁ, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARABÁ. 

Lideranças: Não houve.  
Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar, a 

sessão foi declarada encerrada e para constar foi lavrada esta ata que depois de lida e 
aprovada será assinada pelo Senhor Presidente e Secretários presentes. 

 

Ver. Ilker Moraes Ferreira 

Presidente – CMM 

 

Verª. Maiana Clara Rodrigues Stringari 

1ª Secretária em Exerc. CMM 

 

Verª. Maria Cristina Coimbra Mutran 

2ª Secretária em Exerc. CMM 


